08.12.20.

Tema:
3HaKN TPUFOHOMETPUYECKUX OYHKLINN.
DopMmyribl CrOXeHUs.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo ans yceBoeHus matepuana:
https://youtu.be/bK7zcal6SXs




TeopeTnyeckas YaCTb:
|_|p0‘-IVITaTb U NMOHATD.

BblaeneHHoe XUpHbIM LPUDTOM — BblyYnTb.

CHHYC, KOCHHYC M TAHI'€HC YrJoB O H —
sin (—o.) = —sin o,
cos (—0) = cos o.

tg (o) =—-tg a.
ctg (—a) = —ctg o.

Hanpumep:
sin(—5)=-sin5=-l,
6 6 2
cos(-ﬁ)=cos£=-é
4 & Br
¢ _£)=-t X__J3
(-2)=-1e

Dopmyiisl CHAOIKCHH

@opMyNTaMu CHO0MKEHHUS HASLIBAIOT (DOPMYJibI, BHIpAa-

xawmue cos (o £ B) u sin (o £ ) yepea curychl ® Ko-
CHHYCHI yIJIoB O u .

Teopema. JIna mwobbix o0 u B cnpasemxnuso pa-
BEHCTBO

cos (0. + ) = cos o cos B — sin o sin J. (1)



3amaua 1 Beiumcante cos 75°.
» Tlo dopmyie (1) Haxoaum
cos 75° = cos (45° + 30°) = cos 45° cos 30° —
-sm45°sm30°=‘[§‘-‘/— V2 V6 - ‘,E

i
g 2 8 3 4

3aMeHUB B q)opuy.ne; (1) B ma B, monyunm
cos (o — B) = cos o cos (-P) — sin « sin (-B),

oTKYZA
cos (ot — ) = cos o cos } + sin o sin . (2)

3anawa 2 BuiymcanTs cos 15°,
» Ilo dopmyne (2) nonyuaem
cos 15° = cos (45° — 30°) = cos 45° cos 30° +
+sin45°sin30°=’/§-‘/§+‘/§ ‘/3"‘[5.
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3anmaua 3 IoxasaTh (HOPMYJIIBI
cos (E-a) = gin @, sin (12‘-—01) =cosc. (3)

p Tlpn =§ no ¢opmyrne (2) noaydaem
cos(g-—ﬁ)=cos-;-cosﬁ+sin-;—sinB= sin B, T. e.

cos(g—[i)=sinﬂ. (4)

BamenusB B aroii Gopmyne [ Ha 0, DOAYYHM
cos(-;—-a)=sina. IMonaras B opmyne (4) B=%—a,

uMeeMm sin (E-a) cos O, .



Ucnoasaya dopmyasl (1) — (4), seiBegeM (oOpMyTsI
CJIOIKEeHHA JAJNA CHHYyCA:

sin(u-&-B):cos(%—(a«l-B)):cos((%—a)—ﬂ):

=cos(%—a)cosﬁ+ sin (g-a) sinf =
= gin @ cos P + cos a sin P.
sin (0. + B) = sin o cos B + cos o sin . (5)

3amensns B dopmysae (5) B ma —f, moayuaem
sin (o — B) = sin o cos (—=P) + cos a sin (—=P).

sin (0. — B) = sin o cos - cos o sin f. (6)

3anaua 4 Breraucants sin 210°,
» sin 210° = sin (180° + 30°) = sin 180° cos 30° +

+ cos 180° sin 30° =0 - @ +(-1)- % - -%.

3amawa 5  BouIlymcauTh sin -87—" cos $ — sin = cos 8%,

> sin%{E cos %—singcoss—’t = sin(87’t - %) =sinn=0."



[MpakTnyeckas 4yacTb.

OTBETUTb Ha BOMNPOCHI

Kakue dpopmynbl Ha3biBalOT OpMynaMu CNOXeHUA? 3anuiumTe mx.

475 BryucIANTE:

b cos(-2)ain () tg(-2): 2 e (-5)
 2ein (-3 )oos(-5)#12 (-5) et ()

4) cos(—n)+ctg( lzt') (——n)-f-ctg (—g—):

481 C noMowmbio GOPMYJN CIOMKEHMS BEIYUCTUTE:
1) cos 135° 2) cos 120°; 3) cos 150° 4) cos 240°.

485 HaiiTn 3HaueHHWe BBIPAYKCHHSA:
1) sin 73° cos 17° + cos 73° sin 17°;
2) sin 73° cos 13° — cos 73° sin 13°;

3) sm5—’£cos—+sm—-cos£E
12 12 12 12
4) sin "% cos X — sin X cos L5
12 12 12 12

486 BrruucauTh:

1) sin(a+g-). ecJIa cosa=—-3— 4] n<a<%’-‘-
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